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Ведётся набор, решающий на решение данных заданий.
Один заказ одному решающему.
Если вы умеете решать такие задачи, то подавайте свои заявки.

Решение должно быть аккуратно оформлено в Worde.

ПРЕДМЕТ «МЕТОДЫ ОПТИМИЗАЦИИ»

ВАРИАНТ 1
Задание № 1

Для следующей транспортной задачи составить математические модели:
	
	40
	20

	20
	7
	4

	30
	5
	3

	10
	6
	8


Задание № 2
Решить транспортные задачи методом потенциалов:
	
	100
	200
	200
	300

	100
	1
	3
	4
	1

	200
	5
	2
	2
	7

	400
	4
	4
	3
	6

	200
	7
	2
	5
	3


	
	300
	200
	300
	100

	300
	3
	4
	3
	1

	200
	2
	3
	5
	6

	100
	1
	2
	3
	3

	200
	4
	5
	7
	9


Задание № 3
Задача 1. Компании необходимо спланировать бюджет рекламной компании своей продукции, которая будет проводиться посредством телевидения, радио, газет и афиш. Известно, что эти средства приводят к увеличению прибыли соответственно на 10, 4, 6, 3 $ в расчете на 1$ затрат на рекламу. Распределение рекламного бюджета подчиняется условиям:

− полный бюджет рекламной компании не более 0,5 млн. $;

− на телевидение следует расходовать не более 50% от всех затрат на рекламу;

− на афиши не менее 10% от всех затрат на рекламу

− на радио не менее 30% затрат от телевидения.

Необходимо распределить средства по различным видам рекламы с максимумом прибыли.

Запишите оптимизационную модель задачи.

Задача 2. Фирма выпускает три вида изделий. В процессе производства используются три технологические операции. На рисунке 1 показана технологическая схема производства и трудоемкость изготовления каждого вида изделий по операциям.

Фонд рабочего времени ограничен для первой операции - 430 мин; для второй операции - 460 мин; для третьей операции- 420 мин. Изучение рынка сбыта показало, что ожидаемая прибыль от продажи одного изделия видов 1, 2 и 3 составляет 3, 2 и 5 рублей соответственно. Технологическая схема производства представлена на рисунке 1.
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Рисунок 1 − Технологическая схема производства
Постройте математическую модель, позволяющую найти наиболее выгодный суточный объем производства каждого вида продукции в условиях заданных ограничений фонда рабочего времени.
Задача 3. Для обслуживания 2-х авиалиний (Новосибирск-Москва и Новосибирск – Владивосток) авиакомпания использует 3 типа самолетов. Число самолетов каждого типа, которое авиакомпания имеет в наличии, - ai , 
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. Компания считает, что количество пассажиров, которые отправятся по каждой авиалинии, составит bk, 
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. Известны количество помещающихся в i-м типе самолета пассажиров pi и эксплуатационные расходы на содержание одного самолета каждого типа на каждой авиалинии cik. 

Постройте оптимизационную модель, позволяющую определить план использования самолетов на авиалиниях при минимальных издержках. 
ВАРИАНТ 2
Задание № 1

Для следующей транспортной задачи составить математические модели:
	
	100
	50
	50

	50
	9
	7
	1

	70
	8
	5
	3

	80
	4
	2
	6


Задание № 2
Решить транспортные задачи методом потенциалов:

	
	200
	300
	400
	200

	200
	1
	3
	4
	2

	200
	1
	2
	4
	1

	300
	3
	4
	5
	9

	300
	6
	3
	7
	6


	
	200
	400
	400
	800

	200
	1
	6
	9
	3

	400
	5
	2
	2
	4

	600
	4
	5
	4
	7

	200
	7
	4
	3
	9


Задание № 3
Задача 1 Энергетический концерн считает, что показатели потребности в нефтепродуктах в северном регионе будут иметь следующие значения:

− суммарная потребность в нефтепродуктах за год – А;

− среднемесячная потребность в нефтепродуктах за зиму – В.

Для хранения нефтепродуктов могут быть построены хранилища двух видов, для каждого из которых известны те же характеристики в расчете на одно хранилище: ai, bi, 
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. Известны капитальные затраты на строительство одного хранилища каждого типа – ki и суммарный объем капиталовложений, выделенный на строительство в регионе – К. 

Определить оптимальный план строительства, обеспечивающий удовлетворение потребности в нефтепродуктах при минимуме затрат на содержание хранилищ, если известны ci – эксплуатационные расходы на обслуживание хранилища i-го типа. 

Постройте оптимизационную модель задачи.
Задача 2. В районе лесного массива имеются лесопильный завод и фанерная фабрика. Чтобы получить 2 м3 коммерчески реализуемых комплектов пиломатериалов, необходимо израсходовать 2 м3 еловых и 7 м3 пихтовых лесоматериалов. Для приготовления листов фанеры по 100 м2 требуется 5 м3 еловых и 10 м3 пихтовых лесоматериалов. Лесной массив содержит 80 м3 еловых и 180 м3 пихтовых лесоматериалов.

Согласно условиям поставок, в течение планируемого периода необходимо произвести по крайней мере 10 м3 пиломатериалов и 1200 м 2 фанеры. Доход с 1 м3 пиломатериалов составляет 160 руб., а со 100 м2 фанеры - 600 руб.

Постройте математическую модель для нахождения плана производства, максимизирующего доход. Определите, является ли данная задача задачей ЛП. Оцените ее размерность.

При построении модели следует учесть тот факт, что пиломатериалы могут быть реализованы только в виде неделимого комплекта размером 2 м3 , а фанера – в виде неделимых листов по 100 м2.

Задача 3. Посевная площадь фермерского хозяйства состоит из трех участков, на которых можно посеять 4 культуры. В таблице приведены исходные данные задачи.
	Участки
	Посевная площадь, га
	Кукуруза
	Горох
	Картофель
	Рожь

	
	
	урож-ть, ц/га
	себест-ть, руб/ц
	урож-ть, ц/га
	себест-ть, руб/ц
	урож-ть, ц/га
	себест-ть, руб/ц
	урож-ть, ц/га
	себест-ть, руб/ц

	А
	300
	100
	10
	60
	20
	80
	25
	35
	40

	В
	500
	80
	15
	48
	25
	64
	15
	28
	40

	С
	400
	120
	18
	72
	20
	96
	10
	42
	20

	План урожая, т
	3000
	1800
	2400
	700


Постройте математическую модель, позволяющую распределить посевы культур по участкам при минимальной себестоимости урожая. Запишите модель в двух вариантах: 

1) с использованием приведенных в таблице численных значений показателей;

2) с использованием самостоятельно введенных условных обозначений в общем виде.
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